

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
■ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36 (4892). Среда, 21 февраля 1951 года. Цена 20 коп.

Партгруппам—неослабное внимание

Связывающим звеном партии с массами трудящихся непосредственно на рабочем месте является партийная группа. Она возглавляет и мобилизует на стахановский труд тех, кто на участке или в цехе решает судьбу плана, данного предприятия.

Чем крепче партийные группы, выше уровень их партийной работы и организованнее коммунисты, тем больше успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

В боеспособности партгрупп важная роль принадлежит групппарторгу — организатору партийных и непартийных большевиков участка или цеха. Показательна работа групппартогра участка № 18 шахты 5-7 тов. Маслова. Он знает, что сила группы в сознательности ее членов, и потому осуществляет строгий контроль за учебой коммунистов, за выполнением ими партийных поручений. Когда здесь стало известно о методе скоростной проходки т. Головина, партийная группа провела собрание горняков, на котором обсудила это начинание новатора. После собрания скоростной метод был изучен во всех сменах. Это дало положительные результаты. Бригада т. Лукьянова, например, в первый же месяц после организации труда по новому методу прошла 110 метров основного штreta.

Немало положительного в работе партийных групп на участках и в цехах предприятий города было высказано групппартограми на страницах газеты «Борьба за уголь». Выступившие групппарторги обогатительной фабрики шахты «Физкультурник» т. Бадин, участка № 1 шахты 9-15 т. Королев и другие рассказали о том, как они организуют свой коллективы на борьбу за выполнение принятых в социалистическом соревновании обязательств. Но выступили единицы из многих десятков руководителей партгрупп. Многое еще нового, ценного в работе некоторых из них остается не обобщенным, об их опыте мало кто знает.

Забота о широком распространении опыта лучших партгрупп — одна из важнейших обязанностей партийных комитетов и бюро первичных партийных организаций. Нельзя также не контролировать работу групппартогров. Коммунисты, прида к руководству группой без соответствующей подготовки, встречают

много трудностей. Таким групппартограм надо оказывать помощь через семинары, на которых бы делились приемами своей работы опытные руководители партгрупп, узнавали, как правильно следовать осуществлять руководство комсомольскими организациями, как проводить собрания и руководить работой редакций стенгазет.

На наших предприятиях есть первичные партийные организации, проявляющие повседневную заботу об укреплении партийных групп, о повышении уровня их работы. Но имеются и такие, которые не обращают внимания на то, что многие партгруппы бездействуют. Недостаточно уделяет внимания работе партийных групп и групппартогров партийная организация второго района шахты 5-7. Секретарь ее т. Павлов, считая, что руководить партгруппами дело парткома, и видя, что последний действительно заботится об этом, сам, однако, ничего не делает. Вся работа партийного бюро района по оказанию помощи партгруппам проводится в виде случайных встреч секретаря тов. Павлова и членов бюро с групппартограми. В прошлом, да и в этом году партбюро ни разу не ставило этот вопрос ни на своем заседании, ни на партсобрании. По этой причине на одном из участков района не организована партийная группа, хотя возможность и необходимость в этом имеются.

Бездействие ряда партийных групп на участках шахты 9-15 также объясняется отсутствием к ним внимания со стороны парткома и бюро районных парторганизаций. Партийная группа на 13 участке и ее руководитель т. Гнездилов ничего не делают, чтобы оживить в коллективе политическую работу. Однако секретарь районной парторганизации т. Давыдов и партком шахты не замечают этого.

Партийная группа на участке или в цехе — это вожак коллектива, организатор борьбы за претворение в жизнь производственного плана.

Действенность в работе партгрупп зависит от того, насколько они сильны. Долг партийных комитетов и бюро первичных парторганизаций — постоянно заботиться об укреплении партгрупп, поднимать в них уровень партийно-политической работы. В этом — залог успеха.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Исполком городского Совета доводит до сведения депутатов, что в среду, 21 февраля, в 7 часов вечера, в зале заседаний Дома Советов созывается 3-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

ГОРОДСКОГО СОВЕТА

На заседание сессии выносится следующая повестка:

Об итогах работы местной и кооперативной промышленности за 1950 год и задачах на 1951 год.

Горисполком.

НОВАЯ ПОБЕДА СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

18 февраля 1951 года трудящиеся города Анжеро-Судженска выбирали депутата в Верховный Совет РСФСР по 343 избирательному округу.

Голосование повсюду началось в 6 часов утра. Выборы проходили дружно и организованно, в обстановке огромного политического подъема. К 3 часам дня

проголосовало подавляющее большинство избирателей. В 12 часов ночи 18 февраля голосование было закончено. Участковые избирательные комиссии приступили к подсчету голосов и определению результатов голосования.

По данным, поступившим в

окружную избирательную комиссию в голосовании приняли участие 100 процентов избирателей нашего города.

За кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Шаповалова Владимира Семеновича подано 99,89 процента всех голосов.

НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

Самоотверженный труд

18 февраля трудящиеся Российской Федерации голосовали за кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Вместе со всеми исполнили свой гражданский долг горняки 1 участка шахты 9-15. Они шли в этот день с одной мыслью — подаровать Родину новыми трудовыми успехами.

Четко был начат трудовой день, посвященный знаменательному событию. С первых же часов работы к стволу потянулись груженые углем вагоны.

Здесь только одна бригада, руководимая т. Мусафиным, отправила на гора 15 вагонов сверхпланового угля.

С таким же результатом закончили смену члены другой бригады, возглавляемые т. Шишким.

Обе бригады добыли с начала месяца по сотне тонн дополнительного топлива.

Шахтеры делом проголосовали за кандидата блока коммунистов и беспартийных Владимира Семеновича Шаповалова.

Две нормы в смену

Высокой производительностью в труде отметили день выборов лавщики 14 участка шахты 5-7. Встав на стахановскую вахту, многие угольщики в этот день дали полторы—две нормы выработки.

Смена горного мастера тов. Лукьянова работала с удвоенной энергией. Навалоотбойщики тт. Шарапов, Умыков, Мягких, работая в лаве 55 пласта Десятого,

выдали по семь шахтных вагонов доброта качественного топлива. Это почти в два раза больше нормы.

Высокопроизводительно трудилась и смена горного мастера т. Андреева в лаве № 85. Навалоотбойщики тт. Медведев и Лисин выполнили больше двух технических норм.

Коллектив участка в этот день увеличил счет сверхпланового топлива до 443 тонн.

В комбайновой лаве

Работа шла слаженно и четко. Мощный рокот комбайна заглушил все звуки. Горный мастер Леонид Кинев находился около крепильщиков, так как крепление здесь — самая ответственная работа. Прозеваешь — опустишь кровлю.

Незаметно шло время. Леонид удивился, когда из конвейерного штreta вдоль лавы потянулась цепочка огоньков. «Неужели смена?» — подумал он. Подошел горный мастер новой смены и с улыбкой сказал:

— Кончай работу, а то разош-

лись и не остановишь. Двадцать пять вагонов накачали сверх плана и все мало...!

К стволу горняки шли с веселыми шутками. По штреку далеко слышался задорный смех.

135—150 вагонов угля вместо 108 плановых — ежедневный результат работы смены 3 участка шахты «Физкультурник». За семнадцать дней февраля коллективом добыто 400 тонн угля сверх плана. Предвыборное обязательство перекрыто больше чем в два с половиной раза.

СЧАСТЛИВАЯ МОЛОДОСТЬ

Умолк гул моторов и скрежет резцов. Лида Копик, убрав свой станок, сдавала приемщику отдела технического контроля последние детали.

— Хорошо, — говорит приемщик, удовлетворенный качеством, и добавляет: — Выполнение тоже не плохое. Пожалуй, будет две нормы.

Лида недавно исполнилось 18 лет. От радости, что ей предоставлено право выбирать Верховный Совет, за трудовые успехи, за свою счастливую молодость на сердце девушки легко, хочется петь от счастья.

Да и как не радоваться. Всего полгода назад она впервые вошла в огромный цех № 2 завода «Свет шахтера». В то время Лида думала, что едва ли она сможет привыкнуть к шуму, который наполнен большой цех,

не говоря уже о профессии фрезеровщика. Но нерешительность эта была временной. Настойчивость, сочетаемая с желанием быть впереди в работе, брала свое. В январе ее личный показатель был 209 процентов, за первую половину февраля — 211 процентов.

В день выборов Лида Копик опустила бюллетень в избирательную урну за тов. Шаповалова — кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Совсем недавно в этот же цех после окончания ремесленного училища пришел Василий Харин. Он так же, как и Лида, 18 февраля первый раз выбирал Верховный орган власти. Готовясь к этой знаменательной дате, Харин в январе дал более полуторых норм выработки. В этом месяце юноша усилил трудовое

напряжение и выполнил задание на 237 процентов.

— Пусть моя сверхплановая продукция, — заявляет Василий, — будет подарком Родине, партии Ленина—Сталина, воспитавшим меня активным строителем коммунистического общества и давшим мне счастливую юность.

Хотя Михаил Цыганков не знает ни Лиды Копик, ни Василия Харина, ни других молодых избирателей, но его мысли, чаяния и думы такие же, как и у них. Он 18 февраля тоже впервые голосовал и, готовясь к этому, трудился самоотверженно. Работая коногоном лесной базы на шахте «Физкультурник», Михаил систематически перевыполняет задания.

К. Николаев.

ОТВЕТЫ ВОЖДЯ НАХОДЯТ ГОРЯЧИЙ ОТКЛИК

Вселяет уверенность

С большим интересом встретили трудящиеся нашего города опубликованную в печати беседу товарища Сталина И. В. с корреспондентом «Правды». Повсюду началось изучение этого документа, в котором наш вождь дал исчерпывающие ответы на животрепещущие вопросы внешнеполитического характера.

Эта беседа И. В. Сталина вспеляет уверенность в сердца миллионов простых людей, борющихся за мир во всем мире!

Разоблачать поджигателей войны

С огромным интересом и вниманием 18 февраля прослушала я по радио замечательные ответы товарища Сталина корреспонденту «Правды». Простые, но мудрые по своему содержанию слова, возвестили народам всего мира, что советская страна и «впрέдь будет проводить политику предотвращения войны и сохранения мира», и что «разоблачение преступных махинаций поджигателей войны имеет теперь первостепенное значение».

Это еще раз подчеркивает миролюбивую политику нашего правительства. Агрессорам не удастся нас оклеветать, не удастся обмануть народы мира.

К нам обращены взоры и надежды трудящихся всех стран. Простые люди видят, как в стране социализма все трудятся на благо народа, во имя мира и дружбы между народами.

Как и все трудящиеся нашей страны, медицинские работники осуществляют свой радостный труд, труд на благо народа.

К. Медынская,
врач.

Демонстрация морально-политического единства советского народа

★ ★

За расцвет нашей Родины

Город в этот день проснулся раньше обычного. В одиночку, парами и целыми семьями шли избиратели на избирательные участки. Желание их—первым отдать свои голоса за верного сына большевистской партии и народа Владимира Семеновича Шаповалова, зная, что, голосуя за него, они проголосуют за долгого отца и друга товарища Сталина.

Стрелки часов показывали 5 часов 20 минут. На избирательный участок № 25 первым прибыл избиратель Батыргалеев. Ему 59 лет. С ним пришла и его жена.

Когда председатель участковой избирательной комиссии обявил о начале голосования, Батыргалеев первым получил бюллетень. Отдав свой голос, т. Батыргалеев идет на шахту «Физкультурник», чтобы стахановской работой отметить всенародный праздник.

На 26 избирательный участок первым пришел Георгий Осипович Есаулов—пенсионер. За ним к избирательной урне, возле которой установлен бюст товарища Сталина, обрамленный красными знаменами и установленный живыми цветами, подходит семья 60 летнего Астаха Гайнакова. Их четверо: жена и две дочери. Несмотря на свой преклонный возраст и обеспеченную старость, Астах честно продолжает трудиться на шахте 9-15.

Опуская бюллетень, Астах Гайнаков говорит:

— Я голосую за наше счастье.

Первым избирателем на 24 избирательном участке был Иван Митяев. Ему 19 лет. Отец и

брать Ивана, защищая свою Родину в Великую Отечественную войну, пали смертью храбрых. Когда в декабре прошлого года в селе Беловодовка, Зырянского района обявили о наборе в горнопромышленные школы, Митяев один из первых изъявил желание поехать в Анжеро-Судженск. Теперь он учащийся 26 горнопромышленной школы, где отлично овладевает профессией плотника.

Отдавая первым голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, Митяев заявляет:

— Я голосую за партию Ленина—Сталина, за мир во всем мире, за нашу счастливую молодость.

К избирательной урне подходит мотористка шахты 9-15 Анна Семеновна Камышева. Участок № 8, в котором она работает, долгое время занимает первенство в социалистическом соревновании. В этом есть и доля труда Камышевой. Она систематически перекрывает задания, показывает образец самоотверженного труда во славу Родины. Установки, на которых работает Анна Семеновна, содержатся в образцовом порядке и никогда не имеют аварий.

Так один за другим подходили к урнам избиратели и отдавали голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных В. С. Шаповалова, за дальнейший расцвет нашей Родины, за радостную жизнь, за творца самой демократической в мире Конституции товарища Сталина.

Н. Сибирцев.

За счастливую жизнь

Задолго до начала голосования на избирательный участок № 18 пришли первые избиратели. Это были рабочий дорстстрой т. Богослов, домохозяйки тт. Слободчикова и Шестернина. С большим нетерпением ждали они момента, когда стрелки часов покажут шесть часов утра.

И вот этот час наступил. Председатель избирательной комиссии поздравил пришедших с праздником и обявили о начале

голосования. Первые бюллетени были опущены в урну.

В одиночку и группами шли избирателей, на лице каждого—стремление отдать свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Шаповалова Владимира Семеновича.

Бот в дверях показался седой старик т. Лелюкин. Опуская бюллетень в урну, он сказал:

— Я отдаю свой голос за нашего кандидата, верного сына

Родины Шаповалова Владимира Семеновича. Голосуя за него, я голосую за Сталинскую Конституцию, которая дала трудящимся право на труд, отдых и образование.

К 12 часам ночи голосование закончилось. Урны с бюллетенями вскрыты. Многие из них имели надписи. Они еще раз подтвердили безграничную любовь и преданность трудящихся матери—Родине, вождю и учителю товарищу Сталину.

Светлые счастливые дни

Лихо подкатили сани к зданию клуба Анжероторга. Из них вышел старичок. Степенно поднявшись на широкое крыльцо, где над входом освещенная надпись гласила: «Избирательный участок № 11», он поправил занедевшие волосы и вошел в клуб.

Старичка сразу окружили вниманием. Кто-то из агитаторов сказал:

— Это тов. Камалдинов—самый старый из наших избирателей. Ему уже 104 года.

Исполнив свой долг гражданина, Кабибатулла Камалдинов прошел в зал, где выступали кружковцы Анжероторга. После концерта как-то неожиданно вокруг почетного избирателя со-

бралась молодежь. Она расправившила Камалдинова о его прошлой жизни.

Старичок рассказал о бесправном, тяжелом положении татар при царизме, о жестокой эксплуатации трудящихся помещиками и фабрикантами.

— Я,—сказал он,—много лет работал на приисках. Там больше, чем где бы то ни было, пришлось испытать несправедливость хозяев.

— А теперь какой почет рабочему человеку,—продолжал он.—Перед выборами здесь на собрании избирателей меня выбрали в президиум. И все люди смотрели, как я, бывший простой шахтер, удостоенный чести, си-

дел рядом с лучшими людьми города.

20 лет проработал Камалдинов в шахтах Анжеро-Судженска при советской власти. Теперь он пожизненно получает пенсию.

Он говорил о том, как изменилась жизнь людей и какое счастье жить сейчас, когда люди чувствуют дружескую руку лучшего из лучших—великого вождя товарища Сталина.

— Я прожил 104 года,—заканчивает он,—и думаю пожить еще. Для меня сейчас настали самые светлые, самые счастливые дни. И моя мечта дожить до еще лучших времен.

М. Алексеева.

Слава Сталину!

Приветливо встретили избирателей члены комиссии 19 избирательного участка.

В читальном зале школы № 11, где размещены кабинки и ящики для голосования, — особенно празднично и торжественно. Кругом—живые цветы. За красиво оформленными урнами — большой портрет товарища Сталина. По бокам портрета надписи. Крупные буквы гласят:

— Слава Сталину!

Анатолий Васильевич Ватеев, первым опускавший бюллетень с именем Шаповалова Владимира Семеновича, окидывает взором вождя. И слова надписи сливаются с его чувством. Да. Давно он ждал этой минуты. Поэтому и первый, за два часа до начала голосования, явился на избирательный участок.

К урнам подходят один за другим избиратели. В семь часов голосует преимущественно молодежь в бушлатах, с яркими форменными пуговицами. Это—ученики горнопромышленной школы, пришедшие все вместе. Они счастливы за свою жизнь и благодарны Сталинской Конституции, предоставившей им такие широкие права. Голосуя за тов. Шаповалова, они знают, что голосуют за товарища Сталина, за свое светлое будущее—коммунизм.

После голосования избиратели долго еще не уходят домой. На школьной сцене одна за другую сменяются концертные программы. Перед избирателями выступают то школьная самодеятельность, то артисты театра или учащиеся музыкальной школы.

Родины Шаповалова Владимира Семеновича. Голосуя за него, я голосую за Сталинскую Конституцию, которая дала трудящимся широкие права. Голосуя за тов. Шаповалова, они знают, что голосуют за товарища Сталина, за свое светлое будущее—коммунизм.

— Великий Сталин дал нам счастливую, радостную жизнь,—опуская первым бюллетень, говорит молодой рабочий шахты Александр Федоров.—Голосуя сегодня за Владимира Семеновича

Народное ликование

Зеленая аллея ведет избирателя к избирательному участку № 20. Перед входом яркие буквы:

«Добро пожаловать!». В помещение входит домохозяйка Анастасия Спиридоновна Спиридонова. «Хорошо,—думает она, открывая дверь в школу № 17,—на этот раз я, кажется, первая».

Стрелки часов, висящих в коридоре, показывают 4 часа 30 минут утра. Члены комиссии приветливо встречают первую избирательницу и заботливо усаживают ее отдохнуть.

Через несколько минут входит мужчина с топором в руках. Перед работой он решил одним из первых проголосовать за достойного кандидата.

Когда часы пробили 6, избиратели поднялись по широкой лестнице и вошли в зал для голосования. Первой опустила свой

буллетень домохозяйка Спиридонова. За ней подошел забойщик 15 участка шахты 9-15 тов. Ермаков Георгий Пантелеевич, 15 лет проработавший в шахте. Опуская бюллетень, он сказал:

— Сейчас иду в шахту, и эту смену буду трудиться за троих!

А снизу уже неслись звуки веселой музыки. Там пожилая женщина никак не хотела уступить в пляске еще совсем юному пареньку, учащемуся в ремесленном училище.

Пляску прервали шумно явившиеся школьники. Они пришли, чтобы выступить перед избирателями с концертной программой. Ребят сменил духовой оркестр. Начались танцы.

И так весь день. До полночи не прекращалось бурное народное ликование. В нем трудящиеся выливали свои лучшие чувства.

М. Арсентьева.

Торжество народа

Время без пятнадцати минут 6.

Сильный ветер яростно трепыхал кумачевое полотнище над зданием клуба шахты 9-15. Метель. Попадая в полосу яркого электрического света, снежинки оживали, искрясь тысячами разноцветных огней.

Над входом в клуб надпись: «Избирательный участок № 17».

В то время, когда до начала голосования оставалось 15 минут, оркестр клуба исполнил перед входом в избирательный участок Гимн Советского Союза. Его торжественная мелодия, подхватываемая ветром, разносилась далеко по улицам города. Она еще раз напомнила избирателям о наступлении знаменательного дня—дня, когда каждый из них, придя к избирательной урне, должен избрать Верховный орган народной власти, которая также успешно, как и раньше, вела бы советских людей к светлым вершинам коммунизма.

— Великий Сталин дал нам счастливую, радостную жизнь,—опуская первым бюллетень, говорит молодой рабочий шахты Александр Федоров.—Голосуя сегодня за Владимира Семеновича

Шаповалова, я голосую за большевистскую партию, за того, кто вместе с Лениным основал эту партию и ведет наш народ от одной победы к другой, за товарища Сталина.

Следующим подходит к урне гроходчик Михаил Юдин. Через час он должен спуститься в забой. На шахту он пришел после окончания горнопромышленной школы. Гордость светится в глазах юноши, гордость человека, которому доверено большое государственное дело.

— За Сталина,—говорит он, опуская бюллетень.

Группами и в одиночку прибывают избиратели. Большинство из них шахтеры—машинист электровоза т. Рудко, машинист подъема шахты т. Кениг и другие. После голосования одни шли в лавы и забои с единым стремлением ознаменовать эту дату новыми сотнями тонн сверхплакового угля, другие оставались на избирательном участке и смотрели выступления художественной самодеятельности.

Торжество на избирательном участке не прекращалось до поздней ночи.

Незабываемые минуты

День 18 февраля надолго останется в моей памяти. На 9 избирательном участке меня

встретили приветливо. Возле избирательных урн мой взор мой остановился на портрете великого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина, украшенного живыми цветами. Невольно вспомнил 1918 год, когда по призыву партии я уходил добровольцем на Воронежский фронт для борьбы с белогвардейцами. Товарищ Сталин тогда в Луганске делал смотр первой конной армии Буденного, и я его видел.

Незабываемые минуты. И смотря на яркий, согревающий человеческие сердца лучезарный образ вождя, я был рад отдать за него свой голос. Я знал, что

После голосования меня приветствовали посмотреть самодеятельность учеников 3 класса «В» школы № 6. Интересно было выступление Юры Демчан, декламировавшего стихотворение «За мир». Хорошо исполнил Витя Дякин стихотворение «Наши законы». Но самое ценное, что я смог увидеть — это радостные улыбки исполнителей, согретые ласковым светом и любовью, огромной заботой великого Сталина. Как не похоже их детство на нашу прошлую жизнь.

Ф. Белов,
избиратель.

Партийная жизнь

Повышать уровень работы партийных групп

Партийный комитет шахты № 7 проявляет большую заботу об укреплении партийных групп и поднятии в них уровня партийной работы. Регулярно, один раз в месяц, с группаторгами проводятся семинары. На них группаторги обмениваются опытом своей работы, изучают вопросы руководства комсомольскими организациями на участках, воспитания молодых коммунистов, узнают, как использовать в борьбе с недостатками стенную печать и т. д.

Проводимые мероприятия способствовали укреплению партийных групп, активизировали их деятельность. Партийные стали больше заниматься вопросами производства, чаще собираясь для обсуждения насущных задач, стоящих перед коллегиальными участками. Когда, например, стало широко известно о методе скоростной проходки т. Головина, группаторг 18 участка Маслов провел открытое партийное собрание по изучению этого начинания новатора. После собрания метод скоростной проходки был изучен на сменах. В первый же месяц бригада тов. Лукьянова, перестроив организацию труда по новому методу, дала 110 метров основного штранса, а в следующий — 130,9 метра.

Коммунисты этой группы тт. Татаренко, Насекин и другие первыми начали освоение металлокрепления. После они стали как бы инструкторами по внед-

рению металлического крепления на участке. Все эти мероприятия дали возможность коллективу выполнить годовой план подготовительных работ на 120 процентов. Сверх плана было отгружено 9987 тонн угля и сэкономлено более 90.000 рублей.

Проводя воспитательную и массово-политическую работу среди смен и бригад, группаторги также заботливо готовят из среды лучших горняков пополнение партии. Так, группаторг т. Заборный подготовил к вступлению в партию забойщиков тов. Кочакова и электрослесаря тов. Осипенко, группаторг тов. Леликов — забойщика тов. Максимова и т. д.

Чтобы усилить руководство партгруппами, партийный комитет шахты провел два семинара с секретарями бюро первичных парторганизаций. Это дало положительные результаты. Многие секретари первичных парторганизаций стали больше интересоваться работой партгрупп. Особенно хорошо помогает группаторг секретарь парторганизации шахтоуправления тов. Хлыстов. На партийных собраниях и заседаниях бюро здесь чаще, чем в других организациях, заслушиваются группаторги. Недавно, например, бюро заслушало группаторга конторы шахты т. Новаковского. Члены бюро указали ему на плохое руководство агитаторами, в результате чего коммунисты тт. Терехова, Саботеева и Чурилов

не ходили на семинары агитаторов и не посещали свои пять дворки. Недостаток этот устранен. Выше названные коммунисты сейчас являются примерными агитаторами.

Если бы так же, как т. Хлыстов, все секретари партоганизаций оказывали помощь и боролись за укрепление партийных групп, за их боеспособность, несомненно, шахта бы имела куда лучше производственные успехи. Но этого еще нет. Недостаточно уделяет внимания партийным группам секретарь партоганизации второго района т. Павлов. В прошлом и в этом году он ни разу не ставил на партийном бюро и собраниях вопрос о работе партийных групп.

Встречается случайно тот или иной группаторг, секретарь говорит с ним, даст указания, может быть даже разъяснит какой-либо вопрос. А плановой работы с партийными группами нет. Секретарь т. Павлов ее не ведет и не считает, повидимому, нужным проводить. Он даже не старался организовать на 13 участке партийную группу, хотя коммунисты здесь имеются.

Партийная группа на участке — это большая сила. Она стоит там, где решается судьба угледобычи. Долг парткома шахты — повседневно улучшать работу по укреплению партгрупп и поднятию в них уровня партийной работы.

П. Нефедов.

Недооценивают важные разделы партийной работы

На последнем отчетно-выборном партийном собрании коммунисты цеха № 7 завода «Светлаштера» избрали партийное бюро во главе с т. Серебренниковым.

Перед партийным бюро стоят большие и ответственные задачи. Но т. Серебренников явно недооценивает его роли в жизни организации. Только этим можно объяснить то, что заседания партийного бюро не проводятся.

Секретарь бюро недооценивает и такого важного раздела партийной работы как планирование. Планов работ у т. Серебренникова не оказалось. Из разговоров же с коммунистами выясняется, что они составляются всего лишь второй месяц.

В план вносится очень узкий круг вопросов. На каждый месяц намечается одно партийное собрание, посвященное подведению итогов работы за прошлый месяц и задачам на будущий, общехозяйственное собрание с этой же повесткой дня, два семинара с агитаторами и один доклад.

В цехе плохо обстоит дело с

наглядной агитацией. Можно сказать, что ее там нет, не выпускаются стенные газеты. Не все гладко обстоит с профсоюзной работой. Однако эти вопросы в планах бюро не находят отражения. Учета проделанной работе также не ведется.

Еще в ноябре партком завода, заслушав информацию т. Серебренникова о состоянии комсомольской работы в цехе, признал ее неудовлетворительной и потребовал от секретаря провести по этому вопросу цеховое партийное собрание.

Тов. Серебренников до сих пор не довел до сведения коммунистов о состоявшемся решении парткома и не поставил вопроса на обсуждение партийного собрания. Вопрос о состоянии комсомольской работы не нашел отражения и в плане партийного бюро.

Пренебрежительное отношение к планированию партийной работы приводит к тому, что из-за здания партийной организации и бюро выпадает очень много важных вопросов.

Е. Иванова.

Лекция для трудящихся Судженки

В воскресенье, 11 февраля, в помещении Дома культуры прочитана лекция директором областного лекторского бюро культуры тов. Сбитневым о международном положении.

Присутствующие прослушали лекцию с большим интересом и остались ей довольны. После лекции слушатели просмотрели концерт артистов Омской концертной эстрады.

Благодарность агитатору

Жителем дома № 5 по улице Красина часто навещает агитатор, студент горного техникума Вадим Николаевич Балабанов.

В течение последних двух избирательных кампаний он провел среди избирателей много интересных бесед, рассказал нам о великих стройках коммунизма, о Втором Всемирном Конгрессе сторонников мира, об избирательной системе Советского государства, о событиях, происходящих в нашей стране и за ее пределами.

Тов. Балабанов помог нам также решить целый ряд хозяйственных вопросов. Избирательница т. Мокина неоднократно обращалась к управдому т. Слободчиковой с просьбой отремонтировать двери, но эта просьба жильца до тех пор не выполнялась, пока не вмешался т. Балабанов. Благодаря его усилиям и стараниям значительно улучшилась подвозка топлива к квартирам жильцов. При его содействии избиратели этого дома, рабочие шахты 9-15 тт. Загустин и Загайкович переселены в лучшие, более благоустроенные квартиры.

За большую массово-политическую работу среди избирателей и за помощь, оказанную жителям нашего дома, мы выражаем агитатору Вадиму Николаевичу Балабанову признательность и благодарность.

Р. Загайкович, К. Загустин, Е. Мокина, избиратели.



Ставропольская область. Вдоль трассы Волго-Донского судоходного канала, где еще недавно была голая степь, выросли благоустроенные поселки строителей.

На снимке: здание средней школы в одном из поселков строителей.

Письма в редакцию

Вместо дела одни слова

Горняки шахты, где начальником т. Бобров, не раз брали на себя обязательства перевыполнить задания. Но обязательства эти не выполнялись. Большой по мехой в работе горняков является плохая организация труда, постоянная недостача порожняка.

Проходчики спускаются в шахту, нагружают один—два вагона и затем часами сидят в ожидании следующих. Нормы не выполняются.

Плохо проветриваются и забои, так как не работает вентилятор. При отвалке и бурении шахтеры долго ничего не могут видеть от пыли и дыма.

Очень плохо поставлен учет работы. Табельщицы халатно от-

носятся к своим обязанностям, часто у горняков нехватает 2—3, а то и больше смен.

Спуститься в нашу шахту очень большая трудность. В клети можно разбить голову, так как она болтается, как люлька. Не один раз говорили об этом механику т. Воронину. На это он отвечает, что все будет сделано. Однако воз и ныне там. Инспектор по охране труда тов. Никифоров не только не проверяет действия механика, но и сам не бывает в шахте.

Пора руководству шахты от слов перейти к делу и создать горнякам условия для высокопроизводительной работы.

В. Евглевский, стволовой.

Установить график движения автомашин

В городе курсирует достаточное количество автомашин. Но не всегда удается доехать от Судженки до Анжерки и обратно.

Утром машины, как правило, приходят в конечные остановки (Судженка) к 9 часам. Таким образом, работающие в Анжерке, вынуждены идти на работу пешком. Например, 30 января к остановке на Судженке собралось утром много пассажиров, а первая машина № 65—08 пришла в 8 час. 45 мин. Она не вместила всех.

П. Аникиев.

По следам „Борьбы за уголь“

«ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК»

На опубликованную в № 29 от 11 февраля заметку под таким заголовком председатель шахтного комитета шахты 9-15 т. Будько сообщил, что здание вентилятора

среди дня часто можно видеть скопление машин у столовой № 1. Здесь они простояивают больше времени, чем положено на обеденный перерыв. Вечерами же даже дежурная машина заходит в гараж раньше положенного срока.

Чтобы устранить этот недостаток, необходимо установить строгий график движения пассажирских автомашин и довести этот график до сведения трудающихся.

П. Аникиев.

«ПИТОМЕЦ В ПИТОМНИКЕ»

На опубликованную под таким заголовком заметку в нашей газете заведующий горкомхозом тов. Федотов сообщил, что факты подтвердились. За допущенные злоупотребления бывший садовод

на шахте имеет свои конструктивные недостатки. Предложено руководству шахты принять соответствующие меры по их устранению.

На опубликованную под таким заголовком заметку в нашей газете заведующий горкомхозом тов. Федотов сообщил, что факты подтвердились. За допущенные злоупотребления бывший садовод

По следам рабкоровских писем

Рабкор т. Макарчук сообщила, что некоторые продавцы нарушают принципы свободной торговли. Продавец магазина № 16 Анжероторга Байдина снабжала своих родственников товарами

через головы стоящих в очереди покупателей.

Заведующий горторготделом тов. Исаев сообщил, что продавцу Байдину обявлен выговор.

Чрезвычайная сессия исполнительного бюро Всемирной Федерации профсоюзов

ВАРШАВА, 19 февраля. (ТАСС). Сегодня в Варшаве открылась чрезвычайная сессия исполнительного бюро Всемирной Федерации профсоюзов (ВФП). На открытии сессии, кроме членов исполнительного бюро, присутствовали руководящие деятели Польского профсоюзного движения и передовики труда варшавских предприятий.

Сессию открыл председатель Всемирной Федерации профсоюзов Ди Витторио. В своем выступлении Ди Витторио подчеркнул, что французское правительство, запретившее по приказу американских империалистов деятельность Всемирной Федерации профсоюзов на территории Франции, еще раз разоблачило себя, как лакея поджигателей войны. Решение французского правительства направлено не только против рабочего класса всех стран, но и против трудящихся масс Франции, организованных во Всеобщую конфедерацию труда, входящую в ВФП. Американские империалисты после неудавшейся попытки расколоть ВФП пытаются сорвать ее деятельность. Но как не удалось им расколоть федерацию изнутри, так им и не удастся никакими репрессивными мерами ослабить ее силы. Нападки на федерацию, сказал Ди Витторио, являются частью общей подготовки империалистов к третьей мировой войне.

Мы, продолжал Ди Витторио, должны активизировать свою деятельность, особенно в вопросах борьбы за мир с тем, чтобы

мощным всемирным движением за мир парализовать действия поджигателей войны.

Ди Витторио заявил, что независимо от того, где и в каких условиях будет работать Всемирная Федерация профсоюзов, она будет продолжать мобилизацию трудящихся масс на борьбу за мир.

От имени исполнительного бюро ВФП Ди Витторио приветствовал геройский корейский народ, который наносит мощные удары империалистам.

Деятели ВФП, сказал в заключение Ди Витторио, готовы отдать все силы борьбе за освобождение человечества, за мир, за победу трудящихся масс.

Затем председатель Центрального Совета профсоюзов Польши Виктор Клосевич, сердечно приветствуя участников сессии, предложил, чтобы Всемирная Федерация профсоюзов избрала в качестве своего местопребывания Варшаву.

Генеральный секретарь ВФП Луи Сайн поблагодарил польские профсоюзы за такое предложение.

Прибывших в Варшаву деятелей международного профсоюзного движения приветствовали делегации металлистов и строительных рабочих Варшавы. С ответом на их приветствия выступили члены исполнительного бюро ВФП Франтишек Зупка и вице-председатель ВФП В. Кузнецова.

На этом первое заседание исполнительного бюро ВФП закончилось.

Конференция двух демократических организаций в Германии

БЕРЛИН. 14 и 15 февраля в Берлине состоялась первая совместная конференция активистов Объединения свободных немецких профсоюзов (ОСНП) и Демократического женского союза Германии (ДЖС). На конференции присутствовали 500 делегатов.

Выступившая с докладом председатель ДЖС Элли Шмидт указала на необходимость усилить борьбу немецких женщин против ремилитаризации Западной Германии и мобилизовать женщин Германской Демократической Республики на выполнение пятилетнего плана.

Декларация роли женщин Германской Демократической Республики в выполнении пятилетнего плана сделал председатель ОСНП Герберт Варнке. Он указал на необходимость профессионального обучения женщин наравне с мужчинами.



ПАК ДЕН АЙ — заместитель председателя Корейского комитета защиты мира, член Всемирного Совета Мира.

Лейборист Поллард осуждает политику английского правительства и гонку вооружений

ЛОНДОН. Газета «Дейли уоркер» сообщает, что лейборист Роберт Поллард, который должен был баллотироваться как кандидат лейбористской партии на будущих парламентских выборах по избирательному округу Южный Паддингтон (Лондон), снял свою кандидатуру, заявив, что он не может более поддерживать внешнюю политику правительства и гонку вооружений.

В письме к местному отделению лейбористской партии Южного Паддингтона Поллард пишет: «Уже в течение некоторого времени меня все больше беспокоит внешняя политика правительства... Недавно обнародованная программа вооружения, предусматривающая расходы на вооружение в размере 4.700 млн. фунтов стерлингов, возложит непосильное бремя на плечи народа Великобритании... Я не могу более отстаивать лейбористскую точку зрения на повышение стоимости жизни в то время, когда расходы на перевооружение еще более понизят жизненный уровень. Более того, я убежден, что перевооружение, если оно будет продолжаться и далее, приведет, в конце концов, к войне. Дважды в этом столетии мы убеждались в том, что гонка вооружений приводит к войне».

Касаясь подчинения внешней политики английского правительства требованиям Соединенных Штатов, Поллард пишет: «Осуждение Китая как агрессора и предполагаемое вооружение Германии и, возможно, Японии — это шаги, безусловно, ведущие к войне, и это стало возможным в результате неспособности Эдварда ослабить нацистскую Америку на Великобританию».

ЛОНДОН. Агентство Рейтер передает, что вечером 15 февраля лейбористы большинством в 21 голос отклонили поправку консервативной оппозиции, равнозначную ветому недоверия правительству в области выполнения программы вооружения Великобритании.

В результате голосования после двухдневных прений в палате общин по вопросам «обороны» за правительство было подано 308 голосов, против — 287.

(ТАСС).

Производство итальянских властей

РИМ. Приказом префекта провинции Реджо Эмилия мэр города Реджо-дель-Эмилия коммунист Карло Кампьоли отстранился от своего поста и отдан под суд за то, что отказывался принять меры против служащих муниципальных учреждений во время забастовки, обявленной

по случаю приезда в Италию генерала Эйзенхауэра.

Таким образом, с момента приезда генерала Эйзенхауэра до настоящего времени итальянские власти отстранили от должности более 30 мэров, которые выражали солидарность с народным движением против приезда генерала Эйзенхауэра в Рим. (ТАСС).

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии ПХЕНЬЯН, 19 января. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики говорится, что войска Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольческими отрядами продолжают теснить противника на всех участках фронта.

На центральном фронте части Народной армии за 3 дня боев

с 11 по 13 февраля взяли 7.993 пленных, в том числе 744 американца. Убито и ранено — 4.909 солдат и офицеров, в том числе 700 американцев. Захвачены трофеи: орудий — 70, автомашин — 500, танков более 30, винтовок более 2700, 165 лисицмановских и американских солдат и офицеров добровольно перешли на сторону Народной армии.

На Сеульском направлении сбито 8 самолетов противника.

Протесты против преследования видного борца за мир в США доктора Дюбуа

НЬЮ-ЙОРК. Печать сообщает о новых протестах против преследования руководителя «Информационного центра сторонников мира» в США негритянского историка д-ра Дюбуа.

В послании Трумэнзу секретарь национального комитета прогрессивной партии Болдуин требует прекратить судебное преследование, возбужденное против Дюбуа и четырех других сотрудников «Информационного центра сторонников мира». В послании говорится: «Ваше правительство не могло совершить более позорного акта, чем предъявить обвинительное заключение доктору Дюбуа и его коллегам.. Этот смехотворный и неконституционный акт ясно говорит всему миру, что вы хотите использовать все

средства, чтобы подавить неуклонно растущие в США силы мира».

В письме к Дюбуа секретарь «Ассоциации коков и стюардов» Тенджен пишет: «Они хотят посадить вас в тюрьму за то, что вы стоите за мир. Это им не удается. Сегодня весь народ борется за мир. Они не могут бросить всех в тюрьмы или концентрационные лагеря. Если они попытаются это сделать, то на свободе останется лишь горстка поджигателей войны».

Священник методистской церкви в Чикаго Геррero заявил, что репрессии против Дюбуа представляют собой «попытку уничтожить движение за мир».

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 февраля, в 8 часов вечера, в помещении театра им. Ленинского комсомола состоится городское собрание, посвященное

33-й годовщине Вооруженных Сил СССР.

Вход по пригласительным билетам.

Горком ВКП(б) и горисполком.

Зам. ответ. редактора П. ИВКИН.

ТЕАТР им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

21 февраля

«БЕСПРИДАННИЦА»

Начало спектакля в 8 час. 30 мин. вечера.

ДОМ ТЕХНИКИ

«БЕЛАЯ ВОРОНА»

Начало спектакля в 9 час. вечера.

Железнодорожному домоуправлению требуются на постоянную работу плотники и ученики плотников. Оплата сдельная. Квартирами обеспечиваются.

Обращаться: г. Анжеро-Судженск, ул. Станционная, № 20. Домоуправление.

Городской больнице № 2 на шахте «Физкультурник» требуется квалифицированный повар.

Анжероторг имеет в продаже яичную тару на дрова по цене 20 руб. куб. или 75 коп. ящик.

К СВЕДЕНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА!

ОТКРЫТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

На 1951 год

На 1951 год

на городскую газету

→ „БОРЬБА ЗА УГЛЬ“ ←

Газета выходит 5 раз в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу и воскресенье.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

в почтовых отделениях, почтальонами, в учреждениях, на предприятиях и шахтах — общественными уполномоченными, а также в отделении «Союзпечати».

ПОДПИСНАЯ СТОИМОСТЬ ГАЗЕТЫ

„БОРЬБА ЗА УГЛЬ“	
На 10 месяцев	— 50 руб.
На 6 " "	— 30 руб.
На 3 " "	— 15 руб.
На 1 месяц	— 5 руб.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефон: ответ редактора 3-53, зам. редактора, мартиненко 1-91, промышленного отдела 0-74, типография 3-54.

ОП03696.

г. Анжеро-Судженск, Кемеровской обл., типография издательства газеты «Борьба за уголь».

Тираж 5400.